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36ª SESSÃO SOLENE 

DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 16ª LEGISLATURA 

EM COMEMORAÇÃO AO DIA DA COMUNIDADE NORDESTINA 

REALIZADA EM 27 DE OUTUBRO DE 2015 

DVD B19/2015 

 
Aos vinte e sete dias do mês de outubro de dois mil e quinze, no Centro Cívico, é 
realizada a Trigésima Sexta Sessão Solene, da Terceira Sessão Legislativa, da Décima 

Sexta Legislatura, em comemoração ao “Dia da Comunidade Nordestina”. Às vinte 
horas e dois minutos, o Presidente da Mesa de Honra, Vereador Antonio Rodrigues da 
Silva (Tonho Lagoa), declara aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, com a presença 
dos Vereadores Ailton Lima, Bahia, Carlos Ferreira, Luiz Zacarias, Sargento Juliano e 
Alemão Duarte e das seguintes autoridades compondo a Mesa: Sr. Carlos Augusto Alves 
dos Santos, Assessor de Gabinete, representando neste ato o Exmo. Sr. Carlos Grana, 
Prefeito do Município de Santo André; e o Sr. José Cordeiro da Silva, representante da 
Comunidade Nordestina. A Corporação Musical Lira de Santo André, sob a regência do 
Maestro Claurício Cypriano, executa o Hino Nacional e o Hino de Santo André.  Após os 
hinos, a Banda Lira tocou uma música em homenagem à Comunidade Nordestina. 
Registradas as seguintes presenças: Sr. Jonas Diniz, Assessor Parlamentar, 
representando a Exma. Sra. Mara Gabrilli, Deputada Federal; Sr. Raulino Lima, Ex-
Vereador do Município de Santo André; Prof. Fabio Penha Guerra, Diretor de Lazer e 
Recreação da Prefeitura Municipal de Santo André; Sr. José Evangelista, Presidente do 
PRP de Santo André. É exibido um vídeo intitulado “O Velhinho do Roçado”. O orador 

oficial desta Casa de Leis, Vereador Antonio Rodrigues da Silva (Tonho Lagoa), diz 
que essa sessão é uma forma de continuar junto com os seus pares nordestinos os quais 
contribuem para o engrandecimento do Grande ABC. Explica que, embora nesta sessão, 
apenas alguns representantes dos estados nordestinos do Brasil, que vieram a Santo 
André, serão homenageados oficialmente, deseja que todos os cidadãos presentes se 
sintam bem nesta Casa. Que serão homenageados nordestinos que se tornaram 
empresários, executivos, funcionários de alto escalão, que venceram as dificuldades com 
muito esforço, dedicação, perseverança, trabalho e, o mais importante, amando a sua 
origem e valorizando a sua história. Fala que como nordestino, é um prazer fazer parte 
dessa família e ser o orador dessa sessão e deseja que todos sejam cada vez mais 
felizes e que cada vez mais possam se unir. É transmitido um vídeo com depoimentos de 
cada homenageado e, logo após, cada qual recebe do Vereador Tonho Lagoa uma placa 
certificando o relevante trabalho prestado por eles a nossa cidade. Antes de receberem a 
placa é lida uma breve biografia. Os homenageados são os senhores: José Barros 
Teixeira; Nelson Nogueira de Lima; Zacarias Manoel Veloso; os irmãos Aureliano 
Medeiros de Miranda e Antonio Medeiros Miranda; José Cordeiro dos Santos; Edmilson 
de Deus Carvalho; e as senhoras Lenilza Moraes de Souza e Maria Barroso de Melo. 
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Elas, além da placa, recebem flores. Ao longo da solenidade, outros nordestinos foram 
homenageados e receberam a placa comemorativa. Em nome de todo o público 

homenageado, o Senhor José Barros Teixeira ocupa a tribuna, faz agradecimentos a 
Deus, ao Vereador Tonho Lagoa, a amigos e familiares. Diz que todos os nordestinos 
vêm de uma batalha contra a seca e é uma benção quando eles chegam aqui e 
conseguem alcançar os objetivos. Na apresentação cultural, o cantor Nazildo dos 
Teclados apresenta as músicas “Asa Branca”, “Chico Mendes” e “Plataforma do Forró”. 
Prossegue-se com mais homenagens, desta vez, divididas por Estado. O Vereador 
Tonho Lagoa entrega um certificado para cada homenageado do Sergipe, Bahia, 
Alagoas, Ceará, Pernambuco, Paraíba e Piaui. No último bloco diversas pessoas são 
homenageadas. Justificam a ausência bem como cumprimentam pelo evento o Exmo. Sr. 
Paulo Higino Bottura Ramos, Presidente da Câmara Municipal de São Caetano do Sul; o 
Dr. Rubens Fernando Ribas, Delegado da Receita Federal do Brasil no Município de 
Santo André; o Sr. Frank Aguiar, Vice-Prefeito do Município de São Bernardo do Campo, 
o qual enviou uma carta de agradecimento que é lida no plenário. O representante do 

Senhor Carlos Grana, Prefeito do Município, Sr. Carlos Augusto Alves dos Santos, 
parabeniza o Vereador Tonho Lagoa pela forma como ele desenvolveu essa 
homenagem, pois é uma sessão muito alegre, festiva, muito bonita e que é a cara do 
povo nordestino. Fala da importância do povo e dos Estados do Nordeste que 
contribuíram para desenvolvimento das mais diversas áreas. Cita personalidades 
nordestinas da literatura, da educação, da cultura que representam o símbolo nordestino 
como: Ariano Suassuna, Patativa do Assaré, Paulo Freire e Luiz Inácio Lula da Silva. 
Destaca as grandes marcas no povo nordestino como a alegria principalmente as festas 
juninas, a energia positiva, a fé e a teimosia, esta última como sendo aquela que insiste e 
luta para conseguir vencer. Todos são convidados para um coquetel no saguão da 
edilidade, logo após o término desta solenidade. O Presidente da Mesa, Vereador 
Antonio Rodrigues da Silva (Tonho Lagoa) faz os agradecimentos finais, em especial ao 
pai do Vereador Luiz Zacarias, ao Prof. Osmar Ramos Freire e a seu pai, um homem de 
coragem, honesto, digno, e o responsável pelo vereador ser a pessoa que é hoje. 
Ressalta que ser nordestino é lutar, é ter garra, coragem, respeito e humildade. Encerra a 
sessão às vinte e uma horas e trinta e três minutos. Eu, Celina Emiko Nakasone Kinjo, 
Assistente de Taquigrafia e Atas, em substituição, lavrei a presente Ata, que lida e 
achada conforme segue assinada pela Presidência e pelas Secretárias, devendo ser 
aprovada na sessão ordinária do dia cinco de novembro de dois mil e quinze. 
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